

23

2012年8月  
星期四  
壬辰年七月七日

总第86期

出版单位：定安县新闻办

# 今日定安

## 见证定安发展历程

电子信箱：daxxwb@163.com

联系电话：63830722

琼内准印证号：YB111106

定安地区天气预报

白天：雷阵雨  
夜间：晴转多云  
温度：最高 32℃  
最低 25℃

中共定安县委  
定安县人民政府 主办

### 特别关注

8月17日，首批成功登陆钓鱼岛的7名香港保钓人员，在日本冲绳县那霸机场登机乘坐香港航空航班，启程飞回香港。

# 定安和谐文明之风扑面而来

■ 罗利明

定安，一座有着厚重历史和灿烂文化的古城。

数百年的历史积淀，在古城定安深处留下了不可磨灭的文明印记。明代礼部尚书王弘海、海南史上唯一的探花郎张岳崧，海南著名的琼剧之乡，都是定安文明的名片。境内的母瑞山革命根据地，为海南人民坚持孤岛奋战二十三年红旗不倒作出了不可磨灭的贡献。

秉承历史，谱写未来，定安人民追求文明的实际行动不仅让城市面貌发生了巨大变化，也使市民的文明素质显著提高，社会风气不断改善，城市里处处洋溢着和谐文明与幸福。

据了解，在日前结束的“海南文明大行动”第一阶段工作总结会议上，由国家统计局海南调查总队负责牵头组织实施的全省文明大行动测评工作显示，定安以79.21分的测评分在全省18市县的满意度测评排名中位列第五。

### 为民创建 文化滋养文明

“我捐资1000万元建设文庙主殿大成殿。”7月31日，在定安以重建定安文庙的捐建签约仪式上，热心人士王煥东对家乡的那份慷慨让人感动。

定安文庙是海南唯一开正门的文庙，历经风雨，建筑悉数被毁，县委、县政府启动重修文庙，得到社会热心人士的大力支持。古城定安现遗留有保存完好的明代老县衙，是全省难得的资源，在定安开展文明大行动活动中，



干净整洁的定安塔岭新区道路。罗利明 摄

中，定安县将古城保护、文庙修复、文化公园建设列为重点工作，从保护古文化的角度，打造属于自己特色的品牌。

一直以来，定安县委、县政府用“润物细无声”的方式将文明植根于文化中，让每个市民感受一座城市的文明自觉。

“迎春文化节”、“美食文化节”、“南天情慈善公益活动”、“百里百村欢乐健康游”……各项内容丰富，形式多样主题活动，让市民享受文化惠民的同时，

让文明成为市民的自觉行为。

同时，定安在推动经济快速发展的同时，依托深厚的人文历史和优美的生态环境资源，强力推进文明进程。

穿上长寿礼服，几十位老人坐在一起喝茶聊天，年轻人给老人们准备了长寿面、大团圆猪腿、八宝饭、菜包饭、年糕等传统佳肴，还有琼剧团助兴演出……每年，在定安定城镇北门老街，都会为100多位老人举办重阳节，让“老定安”的生活场景生动再现。

这些充满浓郁定安地方特色的文化元素构成一幅魅力四射的长卷，老城居民的生活状态触手可及，它们唤醒的是古城记忆，传承的是文化遗产，延续的则是城市的精神文明。

而事实上，定安乡村文明和城市文明一样精彩。

在定安“百里百村”龙门、岭口、翰林、龙河等地，自2007年投入1亿元结合文明生态村连片创建以来，依托该片区内南建州遗址、火山冷泉、母瑞山等丰富的旅

游资源，不断完善驿站、服务店等旅游基础设施建设，并推出“请到岭口骑单车”等乡村休闲游项目，进一步打造了定安文明景点的新面貌。

对于文明，定安有着自己的诠释和坚持——民风淳朴、乡情浓郁、文明和谐，这是定安人的追求和境界，更是古城定安文明的精神和品格。

### 靠民创建 人人争做文明

“小家伙，现在是红灯，不能过马路，要等到绿灯才能通过。”碰到不遵守交通规则的孩子，县交警大队的女执勤民警总是弯下腰，温柔地告诫孩子。

在见龙大道，定安一小门前的斑马线上，经常会看到这样的景象：一群小学生在交警和老师的护送下，排着整齐的队伍，从大门口出来，等待上校车。

这时，一辆电动自行车快速驶来，差点撞到一个孩子。见状，女民警赶紧过去纠正，随即示意来往车辆暂时停车或慢行，让出斑马线，让过往学生安全上车。

“您看多危险，下次经过校园门口您可要慢点了。”看到和气的交警，骑车人不好意思地频频点头。

其实，在定安，像县交警大队民警一样在争创文明的人不在少数。

孙衍吾，50岁，定城镇多校村知海书屋创办人，常年坚持做好事，助人为乐，充当文化传播大使。  
(下转五版)

## 1至7月全县财政收入达2.4亿

8月20日，记者从县财政局获悉，定安经济发展继续保持平稳较快增长态势，财政收入继续保持健康快速增长。1—7月，全县地方公共财政预算收入累计达24173万元，比上年同期增长35%，高于全省平均水平16.7个百分点，增幅在全省排第5。

据了解，定安财政收入始终保持平稳增长，得益于全县上下紧紧围全县中心工作，调结构、抓投入、抓招商、抓项目，加强财源分析和税收、非税征管，税收成为地方公共财政预算收入的主要来源，累计收入18434.6万元，比上年同期增长22.6%，占年度计划60.7%，占地方公共财政预算收入的76.3%。地方公共财政预算支出达到80183万元，比上年同期增长18.4%，占年度计划的46.3%。

同时，1—7月份定安县政府性基金预算支出增幅全省排名靠前，全县政府性基金支出1—7月累计60260万元，比上年同期增支42066万元，增长231.2%，增幅在全省排第2名，占年度计划的41.9%。主要得益于城乡社区市区支出的增长，城乡社区事务支出59429万元，比上年同期增支41410万元，增长229.8%，占年度计划的42.2%。

据了解，接下来几个月时间内，全县财税部门将进一步加强税源分析和税收、非税征管，确保财政收入持续增长。多措并举，加规加支，继续实行积极财政政策，促进产业结构优化，从管理监督上积极推进财政改革，为全县经济持续平稳增长营造良好的财税环境。(罗利明 王开兴)

定安旅游  
DING AN TOURISM

定安旅游Logo征集评选结果出炉

→详见3版

### 导读

定安重拳打击违建

→详见3版

项目工地上的“农民工局长”：何发飞

→详见5版

定安4.6万户种粮农民领惠农补贴

→详见8版



策划：颜立宇

执行策划：林先锋

特邀编辑：岑运雄 陈光敏

政府网站 <http://www.dingan.gov.cn>